

РАСЧЕТНО-ГРАФИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ.

ФОРМИРОВНИЕ РАСЧЕТНОЙ СХЕМЫ
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	Номер 
и ветвь 
	Узел (начало–конец ветви)
	R
(Ом)
	Ключ раз. R1
	Задание 4 
№ _______

	1
2
3
4
5
6
	3 – 1
1 – 4
3 – 2
4 – 2
3 – 4
1 – 2  
	4000.0
7000.0
5000.0
4000.0
4000.0
6000.0

	E6 = 60000.0 В
L3 = 0.3 Гн
С4к = 4.69 Е-04 мкФ
С4а = 1.01 Е-02 мкФ
OMG = 40000. 1/с
FI = 180 град
	1 Кол-ый опр. iR5
2.Ап-кий опр. iC4
3. Зак. C  опр. uL3
4. Зак. L опр. uC4
5. Зак. L опр. iL3




  
Решение.
Электрическая схема, составленная по данным этой карточки, показана на рис. 1.

[image: ]
Рис. 1.
I. Рассчитать схему (рис. 2) в установившемся докоммутационном режиме (ключ замкнут). 

1.Определить все токи сверткой схемы. ЭДС E – величина постоянная (в соответствии с карточкой E = 60000 В). Т. к. источник питания постоянный, индуктивность  закорачивается, емкость разрывается.
[image: ]
Рис. 2

   Сворачиваем схему, заменяя последовательно и параллельно соединенные сопротивления на эквивалентные сопротивления (рис. 2a).
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Рис. 2a
      Проводим вычисления по законам Ома и Кирхгофа.
[image: ]  Ом


[image: ] Ом

 
[image: ]Ом


[image: ]А
[image: ]А



[image: ]  В


[image: ]А
[image: ]А
[image: ]А




2. Определить все токи МКТ, МУП. ЭДС E – величина постоянная (в соответствии с карточкой E = 60000 В).
Метод МКТ.
  Выбираем контурные токи (рис. 2б).
[image: ]
Рис. 2б
Уравнения для контурных токов по второму закону Кирхгофа.
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Или
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Решаем систему уравнений, находим контурные токи.
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Находим токи ветвей наложением (суперпозицией) контурных токов.
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Метод МУП.
Заземляем узел 1(рис. 2б).
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Уравнение для определения потенциала узла 3.
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Находим.
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Находим токи в ветвях по закону Ома.
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3. Составить баланс мощностей.
Мощность источника ЭДС.
[image: ]  Вт


Мощность сопротивлений.
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Баланс выполняется с хорошей точностью.

4. Определить параметры эквивалентного генератора относительно зажимов конденсатора.
Находим ЭДС эквивалентного генератора.
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Рис. 2в

Используем результат для токов предыдущих вычислений.
По второму закону Кирхгофа.

[image: ]   В



Находим сопротивление эквивалентного генератора.
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Рис. 2г

Заменим треугольник сопротивлений R1-R2-R5 на эквивалентную звезду сопротивлений.
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Рис. 2д
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По правилам последовательного и параллельного соединения сопротивлений. 
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II. 
1. Рассчитать все токи в установившемся послекоммутационном режиме (ключ разомкнут).
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Рис. 2е
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2. Составить баланс мощностей.
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  Источник постоянной ЭДС E заменить на синусоидальный источник ЭДС e(t) = Emsin (ωt + φe) (при этом, согласно данным карточки, максимальное значение синусоидальной функции Em принимается равным E, угловая частота ω обозначена как OMG, а начальная фаза φe как FI, емкость берем С4к = 4.69 Е-04мкФ=469 пФ). В результате в соответствии с карточкой схема 1 для данного пункта преобразуется в схему, представленную на рис. 3.
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Рис.3.
3. Рассчитать переходный процесс классическим методом. Закоротить индуктивность, емкость взять С4к (схема Рис.4). Определить указанный в п. 1 карточки ток (напряжение). E – величина постоянная (в соответствии с карточкой E = 60000 В). 
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Рис. 4.
До коммутации (ранее найдены были токи в п.I(1)) напряжение на емкости равно.
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Общее сопротивление подключенное к емкости в после коммутационной схеме..
[image: ]
Рис. 4б
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Постоянная времени цепи.
[image: ]   с


По закону коммутации начальное условие.
[image: ]   В
 

   Принужденное напряжение на емкости в после коммутационной схеме (рис. 2е).
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   Закон изменения напряжения на емкости.
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   Константу интегрирования находим из начального условия.
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   Получаем при t>0.
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   Ток емкости.
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    Далее находим искомый ток  по закону Ома для послекоммутационной схемы. 
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   Строим график на отрезке t=[0, 5τ].
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Рис. 4с
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